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RADA MIASTA GRAJEWO 
IX Kadencja 
2024- 2029 

PROTOKÓŁ NR 18/26 

Z POSIEDZENIA POŁĄCZONYCH KOMISJI 

RADY MIASTA GRAJEWO 

Grajewo, Styczeń 2026 r. 



Protokół Nr 18/26 

z posiedzenia połączonych Komisji Rady Miasta, tj.: Komisji Budżetu, Komisji Gospodarki 

Komunalnej oraz Komisji Spraw Społecznych, odbytego w dniu 28 stycznia 2026 roku. Miejsce 

posiedzenia - sala konferencyjna Urzędu Miasta Grajewo. Strażacka 6A. 

Posiedzeniu przewodniczyła p. Katarzyna Świderska - Przewodnicząca Komisji Spraw 

Społecznych Rady Miasta Grajewo. 

Godzina rozpoczęcia - 9· .00 

Godzina zakończenia -11.10 

W posiedzeniu udział wzięli radni/członkowie trzech stałych Komisji Rady 

Miasta w składzie: 

l.Boć Edward 

2. Godlewska Ewa 

3. Kalinowska Anna Marzenna 

4. Kowzan Wojciech Karol 

5. Łynka Małgorzata 

6. Niewiarowski Andrzej 

7. Rogowska Marzena 

8.Katarzyna Świderska 

9. Szymkiewicz Mariusz 

Nieobecni nieusprawiedliwieni: 

l.Katarzyna Bobrowska 

2.Ginka Barbara 

3.Siejda Tomasz 

/Lista obecności stanowi Zał. Nr 1 do prot.I. 

Goście: wg listy obecności stanowiącej Zał. Nr 2 do prot. 

- Burmistrz Miasta Grajewo: Maciej Paweł Bednarko 

- Zastępca Burmistrza Miasta Grajewo: Krzysztof Waszkiewicz 

- Sekretarz Miasta: Ryszard Wolwark 

- Skarbnik Miasta: Grzegorz Kurzątkowski 



- Naczelnicy i kierownicy Urzędu Miasta Grajewo 

. - Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych miasta - wg listy obecności 

Przewodniczący trzech stałych Komisji: 

1/ Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

2/ Wojciech Karol Kowzan - Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej RM 

3/Katarzyna Świderska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych RM 

spośród siebie wyłonili przewodniczącą obrad w osobie p. Katarzyny Świderskiej­ 

Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych RM. 

Punkt 1- Otwarcie posiedzenia 

Katarzyna Świderska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych RM. 

Po objęciu przewodnictwa dokonała otwarcia posiedzenia połączonych stałych 

Komisji Rady Miasta, witając Burmistrza Miasta Grajewo Macieja Pawła Bednarko, 

Zastępcę Burmistrza Krzysztofa Waszkiewicza, Naczelników/kierowników, 

Dyrektorów jednostek podległych, Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej 

Arkadiusza Lichotę oraz Radnych. Stwierdziła, że na stan 12 radnych/członków 

trzech stałych Komisji, aktualnie w posiedzeniu bierze udział 8 radnych (na 

podstawie listy obecności), co stanowi kworum. 

Punkt 2 - Przedstawienie porządku obrad połączonych Komisji 

/ Zawiadomienie zawierające porządek obrad stanowi Zal. Nr 3 do prot./. 

Zawiadomienie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie 

Komisji - w wersji elektronicznej (tablety). 

Katarzyna Świderska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych RM. 



Odczytała proponowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. 

Porządek obrad: 

l.Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia połączonych Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

a) skargi dotyczącej działalności Burmistrza oraz Dyrektora Szkoły Podstawowej 

nr 1 w Grajewie; 

b) zmian w budżecie miasta Grajewo na 2026 rok; 

c) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Grajewo na lata 2026 - 2033; 

d) ustalenia stawki dotacji przedmiotowej udzielonej Centrum Integracji Społecznej 

w Grajewie w 2026 r.; 

e) zmieniająca uchwalę w sprawie określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania lub rozkładania na raty spłaty całości lub części należności pieniężnych, 

niedochodzenia należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny 

przypadających miastu Grajewo lub jego jednostkom budżetowym, samorządowym 

zakładom budżetowym i samorządowym instytucjom kultury; 

f) określenia stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego Miasta; 

g) planu pracy Komisji Budżetu Rady Miasta na 2026 rok; 

h) w sprawie planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miasta na 2026 rok; 



i) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta na 2026 rok; 

j) w sprawie planu pracy Komisji Spraw Społecznych Rady Miasta na 2026 rok; 

k) w sprawie planu pracy Rady Miasta na 2026 rok. 

4. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji. 

5. Sprawy różne. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca obradom zapytała, czy są uwagi bądź wnioski do porządku 

posiedzenia. Nie widząc żadnych, przeszła do realizacji punktu trzeciego. 

W głosowaniu za przyjęciem porządku obrad opowiedziało się 8 radnych 

(jednogłośnie). 

Punkt 3 - Zaopiniowanie projektów uchwał: 

A. Projekt uchwały w sprawie skargi dotyczącej działalności Burmistrza oraz 

Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1 w Grajewie. 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej. 

I Skarga wraz z aktami sprawy stanowi Zał. nr 4 do prot./. 

/ Stanowisko Burmistrza stanowi Zał. nr 5 do prot./ 

/ Stanowisko Dyrektor SP nr 1 w Grajewie stanowi Zał. nr 6 do prot./ 

/ Uchwała KSWiP nr 7/2026 stanowi Zał. nr 7 do prot./ 



/ Projekt uchwały RM stanowi Zał. nr 8 do prot./ 

inicjatywa: Burmistrz, Maciej Paweł Bednark - na wniosek Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Miasta 

referują: Sekretarz Miasta, Ryszard Wolwark; Przewodnicząca Komisji SWiP RM, 

Ewa Godlewska 

Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję. Radni nie wnieśli pytań am uwag do 
projektu uchwały. 

Głosowanie: Projekt uchwały pozytywnie został zaopiniowany: jednogłośnie- bez 
poprawek (8 głosów za, O wstrzymujących się, brak sprzeciwu). 

B. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Grajewo na 2026 rok 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta stanowi Zał. nr 9 do prot./ 

I Pismo KPSP w Grajewie stanowi Zał. nr 10 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują; Skarbnik, Grzegorz Kurzątkowski 

Dyskusja obejmowała dwa główne wątki: 

• Wsparcie dla Straży Pożarnej: Komendant PSP Arkadiusz Lichota zwrócił 

się z prośbą o wsparcie finansowe w 2026 roku na remont świetlicy 

w Komendzie Powiatowej, która służy szkoleniom strażaków zawodowych 

oraz druhów OSP (ponad 700 osób w powiecie). Koszt remontu szacowany jest 

na 150-160 tys. zł. Komenda nie jest w stanie pokryć tego samodzielnie ze 

względu na wysokie koszty utrzymania sprzętu specjalistycznego. Burmistrz 

i Radni wyrazili poparcie dla wniosku, podkreślając profesjonalizm i zasługi 

strażaków. Komendant PSP podziękował za docenienie pracy Straży Pożarnej 

w Grajewie, podkreślając jednocześnie owocny charakter współpracy 

z Burmistrzami oraz Radą Miasta. 



• Strategia oświatowa (kwota 48 tys. zł): Radna Anna Kalinowska zapytała 

o przeznaczenie kwoty 48 tys. zł w dziale "pozostała działalność oświata". 

Zastępca Burmistrza, Krzysztof Waszkiewicz: wyjaśnił, że środki te są 

przeznaczone na współpracę z ekspertami (Mirosław Krajewski, Grażyna 

Citko, Jarosław Żejmo) w celu opracowania "Grajewskiego Programu 

Rozwoju Edukacji do 2033 roku". Burmistrz przedstawił dramatyczne dane 

demograficzne: spadek urodzeń z 214 w 2019 r. do 89 w roku ubiegłym, co 

przełoży się na spadek liczby uczniów z 1700 do ok. 1034 w roku 2033, 

a w dalszej perspektywie nawet do 700. Celem programu jest strategiczne 

przygotowanie oświaty na te zmiany, uniknięcie nagłych zwolnień i poprawa 

wyników nauczania. Zapewnił o skierowaniu zaproszeń do współpracy do 

Radnych Miasta Grajewo oraz przekazywaniu na bieżąco informacji 

o postępach prac zespołu ekspertów oświatowych. Zaapelował do Radnych 

o współpracę i podejście do tematu ze zrozumieniem. Odpowiadając na pytanie 

Radnej A. Kalinowskiej przedstawił cały kontekst sprawy. Radna Katarzyna 

Świderska: zapytała, czy skład ekspertów oświatowych pod kątem 

kompetencyjnym będzie miał formę audytu. Zastępca Burmistrza, Krzysztof 

Waszkiewicz: odpowiedział, że nie będzie to audyt, tylko działanie systemowe 

- opracowanie programu rozwoju oświaty przy szerszej współpracy 

z Powiatem Grajewskim, Radą Miasta Grajewo oraz dyrektorami szkół. 

• Kwestie finansowe: Odpowiadając na pytanie Radnej Anny Kalinowskiej 

w sprawie subwencji oświatowej, Skarbnik Miasta wyjaśnił, że subwencja 

oświatowa jest obecnie elementem udziałów w PIT. Mimo wzrostu wpływów 

o ok. 5 mln zł r/r, koszty (głównie wynagrodzenia) rosną szybciej. 

Glosowanie: Projekt uchwały pozytywnie został zaopiniowany: jednogłośnie - bez 

poprawek (9 głosów za,0 wstrzymujących się, brak sprzeciwu). 

C. Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Miasta Grajewo na lata 2026-2033. 



Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

I Projekt uchwały Rady Miasta stanowi Zał. nr 11 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują: Skarbnik, Grzegorz Kurzątkowski 

Brak pytań ze strony radnych. 

Głosowanie: Projekt uchwały pozytywnie został zaopiniowany: jednogłośnie- bez 

poprawek (8 głosów za, O wstrzymujących się brak sprzeciwu). 

D. Projekt uchwały w sprawie ustalenie stawki dotacji przedmiotowej dla 

Centrum Integracji Społecznej (CIS) w Grajewie w 2026 roku. 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

I Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi Zał. nr 12 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują: Kierownik CIS w Grajewie, Iwona Koniecka 

Kierownik CIS, Iwona Koniecka: wyjaśniła, że kalkulacja obejmuje 17 uczestników. 

Radni pytali o ścieżkę zawodową uczestników oraz zakres usług CIS. Kierownik 

Centrum potwierdziła, że CIS świadczy usługi m.in. sprzątania nagrobków oraz 

odśnieżania posesji dla semorow, co radni uznali za warte szerszego 

rozreklamowania. Burmistrz Miasta, Maciej Paweł Bednarko: podkreślił sukcesy 

w aktywizacji zawodowej uczestników. Radni z uznaniem odnieśli do pracy Centrum 

Integracji Społecznej. Kierownik CIS, Iwona Koniecka: odpowiedziała na pytanie 

Przewodniczącej Rady Miasta, Moniki Stefańskiej, informując, że CIS realizuje 

zlecenia osób starszych związane z odśnieżaniem chodników. Przewodnicząca Rady 

Miasta oraz Radna Anna Kalinowska zachęcały do szerszego promowania 

działalności CIS w Grajewie. Kierownik CIS, Iwona Koniecka: odpowiedziała, że 

systematyczna promocja wyrobów ora usług Centrum odbywa się na Facebooku. 



Glosowanie: Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie jednogłośnie- bez poprawek 

· (9 głosów za, O wstrzymujących się, brak sprzeciwu). 

E. Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwalę w sprawie określenia zasad, 

sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty całości 

lub części należności pieniężnych, niedochodzenia należności pieniężnych, 

mających charakter cywilnoprawny przypadających miastu Grajewo lub jego 

jednostkom budżetowym, samorządowym zakładom budżetowym 

i samorządowym instytucjom kultury; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi Zal. nr 13 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują: Skarbnik, Grzegorz Kurzątkowski 

Skarbnik, Grzegorz Kurzątkowski: wyjaśnił, że zmiana wynika z aktualizacji 

przepisów o pomocy publicznej (de minimis) oraz konieczności powołania komisji 

przy umorzeniach wysokich kwot. Dyrektor ADM wskazała na konkretny przypadek 

bezdomnego i bezrobotnego najemcy z zadłużeniem przekraczającym kompetencje 

Burmistrza, co wymagało dostosowania procedur. : 

Glosowanie: Projekt zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie - bez poprawek: 

(9 głosów za, O wstrzymujących się, brak sprzeciwu). 

F. Projekt uchwały w sprawie określenie stawki dotacji przedmiotowej dla 

Zakładu Budżetowego Miasta 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi Zal. nr 14 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 



referują; Skarbnik, Grzegorz Kurzątkowski 

Brak pytań. 

Głosowanie: Projekt uchwały pozytywnie został zaopiniowany: jednogłośnie- bez 

poprawek( 9 głosów za, O wstrzymujących się brak sprzeciwu). 

G - K. Zaopiniowanie projektów uchwał dot. planów pracy Komisji i Rady 

Miasta na 2026 rok 

Plan pracy Komisji Budżetu Rady Miasta: 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z 

materiałami na posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej. 

/ Projekt uchwały Rady Miasta stanowi Zał. nr 15 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Komisja Budżetu Rady Miasta 

referują: Przewodniczący Komisji Budżetu, Andrzej Niewiarowski 

Głosowanie: Projekt uchwały pozytywnie został zaopiniowany przez Komisję 

Budżetu: jednogłośnie - bez poprawek ( 3 głosy za, brak sprzeciwu, brak 

wstrzymujących). 

Plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miasta 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej. 

I Projekt uchwały Rady Miasta stanowi Zał. nr 16 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Komisja Gospodarki Komunalnej Rady Miasta 

referują: Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Wojciech Karol Kowzan 

Głosowanie: Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki 

Komunalnej: jednogłośnie - bez poprawek: (4 głosy za, brak sprzeciwu, brak 

wstrzymujących). 

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miast : 



Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

I Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi Zal. nr 17 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Komisja Rewizyjna Rady Miasta 

referują: Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, Anna Marzenna Kalinowska 

Glosowanie: Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rewizyjną: 

jednogłośnie - bez poprawek: ( 2 głosy za, brak sprzeciwu, brak wstrzymujących). 

Plan pracy Komisji Spraw Społecznych Rady Miasta: 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

I Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi Zal. nr 18 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Komisja Spraw Społecznych Rady Miasta 

referują: Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Katarzyna Świderska 

Glosowanie: Projektu chwały pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Spraw 

Społecznych: jednogłośnie - bez poprawek( 3 głosy za, brak sprzeciwu, brak 

wstrzymujących się). 

Plan pracy Rady Miasta: 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

I Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi Zal. nr 19 do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza; Rada Miasta 

referują; Przewodnicząca Rady Miasta, Monika Stefańska 

Glosowanie: Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowany przez połączone Komisje: 

jednogłośnie - bez poprawek ( 7 głosów za, brak sprzeciwu, brak wstrzymujących 

się). 



Ad. 4 - Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia komisji Protokół nr 17/26 

z poprzedniego posiedzenia (28.12.2025 r.) został przyjęty- bez poprawek (6 głosów 

za, brak głosów przeciw, 1 wstrzymujący się). 

Ad. 5 - Sprawy różne 

• Inwestycja Raił Baltica: Zastępca Burmistrza, Krzysztof Waszkiewicz: 

zrelacjonował spotkanie z 17 grudnia 2025 r. dotyczące budowy 

bezkolizyjnego przejazdu kolejowego (wiaduktu) w ciągu ul. Piłsudskiego 

(tzw. Opcja nr 2). Poinformował o opóźnieniach przetargowych (protesty do 

KIO). Miasto i Gmina współpracują nad koncepcją "Bypassu" drogowego. 

Podkreślono, że jest to historyczna szansa na rozwiązanie problemów 

komunikacyjnych miasta. 

• Gospodarka odpadami: Zastępca Burmistrza, Krzysztof Waszkiewicz: 

Miastu naliczono karę ( ok. 76 tys. zł) za nieosiągnięcie poziomów recyklingu 

w 2023 r., która została zawieszona na 3 lata pod warunkiem realizacji planu 

naprawczego. System nie bilansuje się (deficyt ok. 670 tys. zł), co może 

skutkować koniecznością urealnienia stawek opłat za śmieci w II kwartale 

roku. 

• Odbiór nieczystości płynnych (ZWiK): Przewodnicząca obradom, Katarzyna 

Świderska: zgłosiła problem przedsiębiorcy, któremu nie przedłużono umowy 

na zrzut ścieków. Burmistrz, Maciej Paweł Bednarko: wyjaśnił, że wynika to 

z awarii dmuchaw na oczyszczalni i ograniczeń technologicznych. N owe 

umowy nie są podpisywane do czasu usunięcia awarii. 

• Zimowe utrzymanie dróg (Akcja Zima): na prośbę Przewodniczącej Rady, 

Moniki Stefańskiej: Prezes PUK omówił trudną sytuację związaną z trającą 

zimą: (temperatury -20°C, duże opady). Zużyto 550 ton mieszanki piaskowo­ 

solnej (wobec 30 ton rok wcześniej). Zakupiono używaną zamiatarkę 

elewatorową. Prezes udzielił wyjaśnień na pytania Radnych: (Marzenny 

Rogowskiej, Mariusza Szymkiewicza).Wyjaśnił techniczne aspekty odśnieżani 



i odpowiedział na uwagi radnych dotyczące podniesionych pługów (przejazd 

przez drogi innej kategorii, np. wojewódzkie). 

• Wnioski Radnych i Mieszkańców: 

• Wniosek firmy Marpol o budowę drogi przy ul. Dwornej (Burmistrz 

wskazał, że priorytetem są ulice mieszkalne jak Krasickiego czy 

Lawendowa). 

/ Wniosek stanowi Zał. nr 20 do prot./ 

• Wniosek Radnej Małgorzaty Łynki o plac zabaw dla dzieci 

z niepełnosprawnościami. 

• Oświetlenie ulicy Nowo Osiedle (planowane 6 słupów). 

• Zmiany organizacyjne: Burmistrz poinformował o podziale Wydziału 

Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Grajewo na dwa referaty oraz 

przedstawił nową Dyrektor Grajewskiego Centrum Kultury, Panią Monikę 

Organek. 

Innych tematów w tym punkcie obrad nie poruszono. 

Ad. 6 - Zamknięcie posiedzenia 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca obradom, zamknęła posiedzenie 

połączonych Komisji Rady Miasta IX kadencji Rady, pożegnała zgromadzonych, 

dziękując wszystkim za udział. 

Godzina zamknięcia - 11.10. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodnicząca Obrad....................................... (Przewodnicząca Komisji 

Spraw Społecznych, Katarzyna Świderska) 



Sporządziła: [Protokolantka : Barbara Poniatowska] 

Data sporządzenia protokołu: 09. 02. 2026 r. 

Uwaga! Załączniki znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta. 


